О деятельности Лидской районной организации ОО «БРСМ»


Работа Лидского РК ОО «БРСМ» проводится по приоритетным направлениям, выбранным на 42 съезде Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

Поддержка одарённой и талантливой молодёжи, реализация гражданско –патриотических и культурно – досуговых проектов. 
Реализованы акции «Мы  - граждане Беларуси», «Подарок ветерану», «Цветы Великой Победы». Во всех первичных организациях района прошли круглые столы «Встреча поколений» с участием ветеранов ВОВ. Активом первичных организаций учреждений образования организовано благоустройство и уход за закреплёнными памятниками, мемориалами воинской славы, воинскими захоронениями, организовано посещение ветеранов с поздравлениями. Лидский РК ОО «БРСМ» принял участие в организации и проведении мероприятий, посвящённых празднованию Дня Независимости Республики Беларусь. 

Ежеквартально для секретарей учащейся и работающей молодёжи проводятся семинары, учёба резерва кадров, на которые приглашаются психологи, представители различных заинтересованных структур.

Большое внимание уделено работе с сельской молодёжью. Реализован районный этап проекта «Властелин села», проведён районный этап конкурса «Битва за урожай – 2017» среди молодых экипажей, занятых на уборке зерновых и среди молодых водителей.  

Организован районный туристический слёт, посвящённый Году Науки, обеспечено участие команды – победителя в областном туристическом слёте.

Впервые на Лидчине проведён областной этап республиканских конкурсов «Огонь танца – 2017», «Битва диджеев», «Молодёжь – за союзное государство!».
Совершенствование движения Молодёжных отрядов охраны правопорядка (МООП). 
Продолжена практика привлечения молодых людей в ряды молодёжных отрядов охраны правопорядка первичных организаций ОО «БРСМ» учреждений образования (согласно положению о МООП). Общее количество выданных удостоверений МООП: 504 чел.
Организовано дежурство МООП в местах массового скопления молодёжи. В процессе проведения массовых мероприятий обеспечена демонстрация роликов, сюжетов, распространение буклетов тематического характера. Совместно с РОВД в местах массового пребывания молодёжи проводятся рейды, обеспечено проведение мониторингов мнения молодёжи по вопросам противоправного поведения, проведение тематических круглых столов, «открытых диалогов» с участием инспекторов ИДН, психологов, наркологов. Реализуется проект «Территория позитива», в рамках которого проведены соревнования по мини-футболу, волейболу, стритболу среди членов первичных организаций учреждений образования. Регулярно во всех первичных организациях проходят мероприятия с привлечением специалистов по вопросам профилактики алкоголизма, табакокурения, наркомании. 
Поддержка и развитие инновационной и научной деятельности молодёжи.  
Обеспечено участие победителя областного этапа Андрея Смушко (первичная организация ОАО «Лидские тепловые сети») в республиканском этапе конкурса «100 идей для беларуси» с проектом «Программное средство для моделирования электрических процессов при перерыве питания и групповом самозапуске электродвигателей механизмов собственных нужд электрических станций (ТЭЦ)». Учащийся 17-ой школы Даниил Лемантович стал участником финала республиканского молодежного конкурса «100 идей для Беларуси». Его разработка – косилка мотоблочная – впечатлила экспертов сначала на зональном этапе конкурса, который проходил в Лиде, а затем и на областном в Гродно. 


Волонтёрское движение «Доброе сердце». 
Оказывается как материальная, так и моральная помощь ветеранам ВОВ, пожилым, одиноко проживающим людям, детям – сиротам, инвалидам, семьям, находящимся в социально опасном положении. Проведены акции «Планета друзей», «День защиты детей с БРСМ», «В школу с добрым сердцем!», «Восстановление святынь Беларуси», «День добра». Продолжена практика выдачи волонтёрских книжек. Общее количество выданных волонтёрских книжек – 42 шт.

Информационная работа (работа в интернет – пространстве и со средствами массовой информации, аналитическая и исследовательская деятельность. 
Благодаря тесному сотрудничеству с редакцией «Лидской газеты», редакцией газеты «Принеманские вести», Лидским телерадиообъединением Лидский РК ОО «БРСМ» имеет возможность  информировать общественность района о своей деятельности, размещать информацию о ходе молодежных соревнований, акций, проведенных мероприятиях.

Организована работа в социальных сетях:

«В контакте» (http://vk.com/id156898974);  

«Одноклассники» http://www.odnoklassniki.ru/profile/534499004772);

«Facebook» (https://www.facebook.com/danisevich); 

«Тwitter» (https://twitter.com/brsmlidagk);

«Google+»(https://plus.google.com/u/0/107577934212249496098/posts);

«Instagram» (https://www.instagram.com/lidabrsm/); 

на видеохостинге «YouTube»; 

в социальной сети «В контакте» создана группа «БРСМ Лида» (https://vk.com/lida_brsm).


Студотрядовское движение. 
Развитие студотрядовского движения на территории Лидчины, осуществляется на основании действующего законодательства.


Перед открытием третьего трудового семестра проведена большая предварительная работа: подписаны договоры с принимающими организациями, в рамках проводимых акций «Выбираем студотряд!» составлен банк данных желающих трудоустроиться в составе студенческих отрядов. Он включает в себя более 700 человек.

В каждом из действовавших отрядов в трудовом семестре 2017 был выбран командир, комиссар, разработан план идеологических мероприятий в свободное от работы время, собраны заявления бойцов студенческих отрядов (в том числе заявления родителей несовершеннолетних участников), бойцы своевременно направляются на прохождение медицинской комиссии.

Усовершенствована система отправки студенческого отряда на «поле» деятельности через проведение дополнительной информационно-разъяснительной работы с командирами и комиссарами отряда о необходимости выполнения назначенных поручений, проведение обряда «посвящения в бойцы СО», награждения памятными сувенирами лучший бойцов студенческих отрядов, организацию совместного времяпрепровождения бойцов СО, что является дополнительным стимулом для участия ребят в составе студенческих отрядов. 
Обеспечена работа  добровольческих отрядов по благоустройству территорий, уборке мемориалов, памятников.
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