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[bookmark: _GoBack]Информация о типичных нарушениях, выявленных по результатам контрольных мероприятий, проведенных финансовым управлением Лидского районного исполнительного комитета во 2 полугодии 2024 года.

Финансовым управлением Лидского районного исполнительного комитета во втором полугодии 2024 года проведено 18 проверок, в том числе: 4 проверки местных исполнительных и распорядительных органов; 14 камеральных проверок.
Проверками выявлено использование средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства (ст. 138 Бюджетного кодекса Республики Беларусь) на общую сумму 7,49 тыс. рублей:
- нарушение статьи 133 Трудового кодекса Республики Беларусь от 26.07.1999 № 296-З (редакция от 08.07.2024), выразившееся в выплате заработной платы за неотработанное время;
- нарушение подпункта 1.4 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 26 июня 2023 года № 191 «Об упорядочении приобретения и использования транспортных средств», выразившееся в превышении стоимости приобретаемого автомобиля для использования в качестве специального легкового автомобиля.
Принятыми мерами возмещено 100 процентов выявленных нарушений.
Камеральные проверки проведены по вопросу полноты и своевременности перечисления платы за размещения рекламы индивидуальными предпринимателями и иными организациями, не имеющими ведомственной подчиненности.
Выявлены нарушения в несвоевременности перечисления платы за размещение рекламы.
Дополнительно поступило причитающихся бюджету сумм по результатам камеральных проверок в размере 17,21 тыс. рублей.
